

# MINDSZENTI LAP

## Előfizetési ár:

Egész évre . . . . .	4 Korona
Fél évre . . . . .	2 Korona
Negyed évre . . . . .	1 Korona

## VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

### Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

### Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

## Garázdálkodás.

Még ennél is több, a mit mult vasárnap a vásár alkalmából a helybeli legények insceniroztak a piacztéren.

Lövöldöztek, ólmos botokkal törték egymás életére, a hatósági közegeket inzultálták, tetteleg bántalmazták. Oly brutálisan cselekedtek a XX-ik században, melyek méltán aggodalommal töltik el a szemlélőt.

És miért visznek véghez ily, farkat lealázó s barbarizmusra valló rendellenességeket?

Mert felette jó dolguk van, minden vasárnap báloznak, isznak, mulatnak. Bezzeg ha nem volna miből mulatni, lakomázni, könnyebben megférnének a bőrükben.

S kikből állanak ezek a híres verekedők? Kevés kivétellel 18—20 éves suhanczokból.

A mai humánus törvény megtorolni sem képes az ily bírálaton aluli gázságokat.

A provizórium alatt a deres hütötte le a duhajkodó jó kedvet; ha nem használt ez, hivatalból előállították, s soron kívül asszentálták, s viték katonának, s a büntetési évek hozzájárultával elég huzamos ideig tartott a katonásdi.

Ma, — ily heroikus kura hiányában — leghegyesebben tenne a hatóság, ha a bálengedélyt elvonná.

Évek előtt történt, hogy a hatóság félévre eitiltotta a bálakat a kegyetlen verekedés és bicskázás miatt. A fiatalság — tavasszal levén a bál-elvonás — lejárt szépen labdázni a Tófenékre s estefelé hazament a nélkül, hogy egy rossz szava lett volna egyiknek a másikhoz.

Midőn sajnálattal tapasztaljuk, hogy a garázda fiatalság elég vakmerő már a rendőri közegekkel szembe szállani, sőt azokat inzultálni, a közbékét veszélyeztetni, törni, zuzni, botrányt botrányra halmozni: tényleg e rendkívüli körülmények rendkívüli eszkö-

zöket is kívánnak, miért is ugy a vagy- mint a személybiztonság megóvása céljából a garázdálkodók szigorú megrendszabályozását kérjük a hatóságtól.

## Birói jelentés 1902. évről.

Községünkben az elmúlt 1902-ik évben felmerült nevezetesebb eseményekről, a község fejlődési mozzanatairól, saját hivatalos eljárásom, valamint az összes előjáróság működéséről éves jelentésemet egybefoglalva, a következőkben van szerencsém előterjeszteni:

1. Az emberek egészségi állapota, hála a jóságos Teremtőnek, az elmúlt év folyamán kedvezőnek mondható. A gyermekek között 1901. évben uralkodott vörheny járvány az 1902-ik év első két hónapjában is szedte áldozatait, nem olyan nagy mértékben ugyan, mint az előző évben, de azért sok szülő van, a ki kesereg elhunyt magzatja után s nem egy van közöttük, ki siratja öregségére vélt gyámlitóját egyetlen gyermekében. Az uralkodott vörheny miatt az állami elemi népiskolák hol egyikében, hol másikában, valamint a kisdudóvodában, a tanítás több-kevesebb ideig szünetelt. Az egészségügyre vonatkozólag egyébiránt Dr. Pity Sándor községi orvosnak az ügyet teljesen felölelő jelentését felcsatolom.

E helyen egyidejűleg fájdalmasan emlitem fel, hogy az elmúlt év folyamán a községnek mindig virilis képviselője: Csernák János; majd választott, majd virilis képviselője Bozó Bódi János; ugy szintén a tisztántuli járásnak nyugalmazott járási orvosa: Dr. Kájlínger Zsigmond ur elhaláloztak. Az elhunytak végtisztességén a testület nagy számban vett részt. Legyen könnyű felettük a föld, melynek hantjai alatt alusszák örök álmaikat, emlékezetük tartson a késő sirig.

2. A hasznos házi állatok egészségi viszonyára nézve tisztelettel jelentem, hogy az kielégítőnek mondható. Csekélyebb mérvű, azonban nem járványosan előforduló betegedési bajok, különösen a sertések között, jöttek ugyan elő, de az számba sem vehető az előző évekhez viszonyítva. Az

állategészségügyre vonatkozólag Fazekas András helyettes községi állatorvosnak jelentését felmellékelem.

3. A személy- és vagyonbiztonsági ügyekre nézve, tapasztalataim folytán, tisztelettel jelezhetem, hogy a személybiztonság, ha nem is oly nagy mérvben, de több esetben megzavartatott, a mi az emberiségnek egymás elleni gyűlölködése és elfajultságának tulajdonítható. A vagyonbiztonságnál is fordultak elő néhány kisebb-szerű esetek a melyek ugy, valamint a személybiztonság elleni kihágások is, megtorlás végett illető helyére be lettek jelentve és e tekintetben a szükséges intézkedések meg is lettek téve. A személy- és vagyonbiztonsági ügyeknek ellenőrzése a községi rendőrségi intézmény feladata, a mely hivatásának meg is felel, mert a szervezett rendőrség teendőinek teljes tudatával bír.

4. A termés eredményére nézve tisztelettel jelentem, hogy az általánosságban kedvezőnek éppen nem mondható, a mennyiben a termés a gazdaközönség várakozását nem elégítette ki. Buza termés bár sokkal jobb volt az előző évekénél, de az ára folyton alacsony. Tavaszi terméneink és konyhai növényünk termése pedig a legrosszabbnak mondható, a minek következménye az, hogy a közönség szükségleteit másból, mint buzája eladásából, fedezni nem bírta. Ezen sajnós körülménynek tulajdonítható, hogy a lakosság napról napra szegényebb lesz és a kinek vagyonnoskaja van, évről-évre kénytelen azt kölcsönösszeggel megterhelni.

5. Véletlen szerencsétlenségi esetekre nézve előterjesztem, hogy az elmúlt év egész lefolyása alatt a községben és külterületén összesen 5 tüzeset fordult elő. Egy ember a Tiszába ölte magát.

6. A tankötelesek iskoláztatása a fenálló törvények és rendeletek által megkívántak szerint a legnagyobb szorgalommal és pontossággal fogatosított.

Ugy az állami elemi népiskolai gondnokság, valamint a tanítótestület e tekintetben mindent, a község viszonyai között megengedhető és lehető megtehető, hogy az iskolákat elég számu tanköteles látogassa.

Az iskolába nem járók ellenében

a törvényes eljárás minden egyes esetén alkalmaztatott, az ez iránybani eljárások illető helyeikre mindenkor bejelentettek.

Az iskolaköteleseknek az iskolába való járását tapasztalatom és az abból származó meggyőződésem szerint, legnagyobb részben az akadályozta és oly helyeken fordultak elő, hol a szülők, szegénységükönél fogva gyermekeik otthontartására reá lévén szorulva, vagy pedig a rég idő óta nem emlékezett nagy hideg folytán, ruhátlanságuk miatt kénytelenek voltak otthon maradni. A szegénységnél fogva a szülők gyermekeiket az iskolából kivonták, hogy ők maguk családjuk számára kenyérkereset után láthassanak.

Ezen esetek a mulasztásokat ha nem is egészen indokolják, de némileg mentik.

A község az iskolák fentartására nézve a magas állammal kötött szerződési kötelezettségének eleget tett, további fejlődésére nézve pedig töltelhetőleg minden lehetőt meghozott. Az Újvilág helyiségben az egyik 8 tantermes központi állami elemi népiskola felépült, s annak betisztítása és teljes felszerelése rövid idő kérdése.

Az állami elemi központi népiskolai helyiségek felépítései tekintetében a legnagyobb örömmel jelentem, hogy azoknak felépítési költségei segítségére a magy. kir. nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi miniszter ur: Dr. Wlassics Gyula ur ő exczellenziája 50000 koronát átengedett, a mennyiben a magas állammal kötött szerződés értelme szerint a község által évenként fizetni kellett 5000 koronát 10 éven át illető helyére beszolgáltatni nem kell.

E nagylelkű adomány meghálálásul kérem a tekintetes képviselőtestületet, hogy az állami elemi központi népiskolai helyiségek teljes készenléte és felszerelése után dr. Vlassics Gyula miniszter ur ő exczellenziáját a község vendégéül meghívni és neki a diszes épületeket bemutatni méltóztassék.

Öszinte örömmel jelentem továbbá, miszerint a mindszent—algyői hitbizományi uradalom első szülött várományosa nevére, ki véletlen szerencsétlenség folytán elhalálozott, alapítványként felépített „Károly óvoda“ teljesen készen van, s a főuri bőkezűséggel emelt diszes épületet folyó évi november 28-án nagyméltóságú örgróf Pallavicini Sándor ur ő exczellenziája és kegyelmes asszony neje részvételeivel, ünnepség között rendeltetésének, illetőleg a községnek átadatott, valamint az óvoda fentartási költségeinek fedezésére 40000 korona a magyar földhitelintézetnél elhelyeztetett és annak kamatai e célra folyósítva vannak.

Ezen cselekedet oly magasztos, hogy azt meghálálni emberi sziv képtelen és ezen tény Mindszent község

közönsége soha elfeledni nem fogja. Legyenek ő Nagyméltóságai megáldva nemes tettükért a boldogság és jólét minden nemével.

Kötelességemnek tartom e helyütt felemlíteni, hogy a községnek 52 éven át volt s érdemekben megőszült tanítója: Hám János ur, öregségére való tekintettel, a folyó évben nyugdíjaztatott. Azon épületben, melyben folytonosan tanított, a község részére örökös lakást adott, az erről szóló okmány neki a folyó évi május hó 9-én nagy ünnepség közben átadatott.

Az átengedett épületben fáradságos tanításai után legyen csendes a pihenése és adjon az Isten Mindszent községének sok oly tanítót, mint ő volt.

(Vége következik.)

## Ki jelöl, ki választ?

Azon alkalomból kifolyólag, hogy a legutóbb megejtett községi tisztujtásnál a jelölés és választás kérdése egyesek által vitássá tétetett, közérdekűnek látjuk, hogy a m. kir. közigazgatási bíróság általános közigazgatási osztályának 1901. évi február 18-án hozott VI. számú határozatát egész terjedelmében közreadjuk.

Az érdekes döntvény a következő:

Határozat:

Ha az iránt, hogy a községekben rendszeresített segéd- és kezelőszemélyzet alkalmazásnál kit illet meg a kijelölés és kit a választás joga, szabályrendelet nem intézkedik, a kijelölés jogát a képviselőtestület s a választás jogát a választó közönség gyakorolja.

A körjegyzőségeknél rendszeresített segéd- kezelő hivatali állásokra vonatkozólag a kijelölés jogát minden esetben a tisztujtószerk elnöke, a választás jogát pedig a szövetség községek képviselőtestületeinek egyeteme gyakorolja.

Indokok:

A rendezett tanácsu városokban rendszeresített segéd- és kezelő-hivatali állások betöltésére nézve az 1886. évi XXII. t.-cz. minden félreértést kizáró határozottsággal intézkedik, midőn 68. és 77. §§-aiban elrendeli, hogy azok a kijelölő választmány kijelölése mellett a képviselőtestület által választassanak.

Ezzel szemben a községekben, s a körjegyzőségeknél rendszeresített segéd- és kezelő-személyzet alkalmazására vonatkozólag mindössze annyi van törvényileg kimondva, hogy azok a tisztujtószerken viszonylagos szótöbbséggel választandók. Arra nézve tehát, hogy az 1866. évi XX. t.-cz 77. §-ának első bekezdése általában kimondja, hogy minden városi és községi előljárói, segéd- és kezelő-hivatalnoki állás betöltésénél kijelölésnek van helye s a szakasz további rendelkezése szerint, kis és nagy községekben a bírói, továbbá a községi és körjegyzői, végre a községi és körorvosi állásokra nézve azt rendeli, hogy a kijelölést, a tisztujtószerk elnökének vezetése alatt, a képviselőtestület gyakorolja, ámde arra nézve, hogy kit illet a választás

joga, határozottan nem intézkedik.

Ennek folyamánya, hogy a körjegyzőségeknél rendszeresített segéd- és kezelő-személyzet alkalmazásánál a törvény 77. §-a nem jöhet alkalmazásba, mert ezek képviselőtestületeinek van ugyan egyetemes gyűlése, mely a kijelölést gyakorolhatná, nincs azonban választó közönségeiknek egyetemes gyűlése, úgy, hogy a választás jogát is csak ugyanaz a testület gyakorolhatná, mely a kijelölést teljesítette.

Ezért fejlődött ki általán az a gyakorlat, hogy körjegyzőségeknél alkalmazott segéd- és kezelő-személyzetre nézve a tisztujtószerk elnöke gyakorolja a kijelölés s a körzethez tartozó községek képviselőtestületeinek egyetemes gyűlése a választás jogát.

A törvény minden kétséget kizáró intézkedéseinek hiánya folytán fejlődött ki továbbá általánosabban az a gyakorlat is, hogy nemcsak a körjegyzőségekre nézve, hanem a községek nézve is a legfelső közigazgatási hatóság jóváhagyásával megyei és községi szabályrendeletek akként rendelkeznek, hogy a kijelölés jogát a tisztujtószerk elnöke s e választás jogát a községi képviselőtestület gyakorolja.

Számoilva ezekkel a viszonyokkal s különösen avval, hogy az 1886. évi XII. t.-c. életbelépte óta a megyei és községi szabályrendeletek határozományaira alapított s a jogorvoslatok igénybevétele alkalmával az illetékes felsőbb hatóságok elbírálásánál is követett a jog-gyakorlat fejlődött ki általánosabban, hogy amennyiben szabályrendeletek külön intézkedéseket foglalnak magukban, a kijelölés és választásra nézve első sorban ezek intézkedései tekintettek irányadóknak: a bíróságnak is ezt az álláspontot kellett elfoglalnia.

Ezt az álláspontot kellett a bíróságnak elfoglalnia különösen azért, mert a törvény nem eléggé kimerítő intézkedései folytán a szükségesség hatása alatt, hosszabb idő folyamán, a közreműködésre hivatott tényezők egyetértő eljárásával s a felsőbb hatóságok, jelesül a törvényhatóságok és a belügyminiszter hozzájárulásával fejlődött ki ez a joggyakorlat.

Ennek megfelelőleg mondja ki a határozati rész, hogy az iránt, hogy a községekben rendszeresített segéd- és kezelő-személyzet alkalmazásánál kit illet meg a kijelölés és kit a választás joga: az irányelveket tartalmazó vármegyei szabályrendelet utmutatása szerint vagy ilyennek hiában a község által saját kezdeményezéséből alkotott községi szervezési szabályrendelet intézkedései irányadók. Ellenben, ha ily szervezési szabályrendelet nincsen, a kijelölésre nézve az 1886. évi XXII. t.-cz. 77. §-ának az az általános rendelkezése alkalmazandó, hogy a kijelölés joga a képviselőtestület, s a választás joga miután a kijelölést és választást ugyanaz a szerv okszerűen nem gyakorolhatja, a választó közönséget illeti.

A körjegyzőségeknél alkalmazott segéd- és kezelő-személyzet alkalmazásánál, mivel a fentebb kifejtettek szerint ezeknek a körhöz tartozó községek képviselőtestületeinek egyetemes gyűlésén kívül más közös választószervök nincsen s mivel ezek közösen szabályrendeleteket alkothatnak, a segéd- és kezelő-személyzet választására hivatott közegül a képviselőtestületek egyetemes gyűlését

lehetett csak kijelölni, ugyancsak annak az elvnek szemmel tartása mellett, hogy a kijelölést és választást ugyanaz a szerv okszerűen nem gyakorolhatja, a törvénynek arra a rendelkezésére való tekintettel, hogy az ugyanezen gyűlés által választott körjegyzőre nézve a kijelölés joga a tisztújítószék elnökét illeti, úgy a joghasonlatosságnál, valamint az általán kifejlődött gyakorlatnál fogva a tisztújítószék elnökét kellett olyanul megállapítani, mint a kit a kijelölés joga megillet.

Azt hisszük, hogy ehhez már nem kell semmi további magyarázat.

## Közgyűlés.

Mindszent község képviselőtestülete f. hó 8-án tartotta rendes havi közgyűlését a képviselők és számos hallgató közönség élénk érdeklődése mellett.

A közgyűlésen elintézték ügyek határozatairól a következő tudósítást hoztuk:

Veres Sándor elnöklő bíró, mint ilyen, midőn a közgyűlést először van szerencséje megnyitni, kéri a képviselőket, hogy működésében támogassák.

Koncz Lajos jegyző felolvassa az 1902. évről szóló bírói jelentést, melyet lapunk más helyén egész terjedelmében közöljük.

A bírói jelentéshez elsőnek Tary István szólalt fel. Midőn a jelentést tudomásul veszi, felkéri az előjáróságot, hogy a legközelebbi közgyűlésen tegyen javaslatot a túltömött menház miként leendő kibővítése ügyében. Indítványozza továbbá, hogy az összes bizottságok, a szabályrendelet előírása szerint, még e közgyűlésen megválasztassanak; a legközelebbi közgyűlés tárgysorozataiba vétessék föl a vásárszabályzat módosítása; végül pedig indítványozza, hogy Tóth Mihály volt bírónak, mint a község előhaladásának nagy munkájában tevékeny részt vevő lelkes polgárának érdemei a képviselőtestület jegyzőkönyvébe iktattassék.

Korom Gáspár szintén tudomásul veszi a jelentést és mindenben hozzájárul Tary indítványaihoz. Csodálkozik azon, hogy az orvosi jelentésben egy szó említés sincs a trachoma szembetegség állapotáról, holott ezen betegség kezeléséért a község évente 400 koronát fizet. Indítványozza, hogy a legközelebbi rendes havi közgyűlés alkalmával a községi orvos a trachoma betegség miben állásáról pótlólag jelentést tegyen.

A képviselőtestület a bírói éves jelentést a tett indítványokkal egyetemben egyhangulag elfogadja.

2. A tiszántuli járás főszolgabírói hivatalának rendelete a faiskola, esetleg a gazdasági ismétlő iskola céljaira átengedett terület kiterjedése, valamint a kezelésre vonatkozólag.

A mennyiben a község a felállított gazdasági ismétlő iskola céljaira már engedett át területet, azonkívül van faiskolája is, semminemű intézkedés fenn nem forog. A faiskola kezelését egyelőre az eddigi egyénnel eszközölteti.

3. A községi közdülő utak rendezése tárgyában hozott közgyűlési határozatra előjárósági jelentés.

Koncz Lajos jegyző előadja, hogy

a képviselőtestület azon mult évi határozatához képest, miszerint Wimmer Sándor mérnök kéressék arra nézve, hogy a község közdülőutait rendezze és térképezze, az előjáróság nevezett mérnök irtól azon választ nyerte, hogy egyéb elfoglaltsága miatt a kérelemnek nem tehet eleget.

A közgyűlés Korom Gáspár indítványára azon határozatot hozta, hogy a már említett munkálatok teljesítésére Weisz Mózes szintén helybeli mérnök kéressék fel, ki is ha azt hajlandó elfogadni, ajánlata a képviselőtestület elé hozassék.

4. A magyar földhitelintézet igazgatóságának értesítései ögróf Pallavicini Sándor ur ö exczellenziája által a kisdédóvoda fenntartására letétbe helyezett 40000 koronás alapítványnak letétbe vétele iránt.

A földhitelintézet igazgatóságának átirata szerint a 40000 korona évi kamatai: 2000 korona, félevenként 1000 koronás részletekben fog a községhez megküldetni. Tudomásul vétetett.

5. A tiszántuli járás főszolgabírói hivatalának rendelete Boldizsár Viktornak illetősége ügyében.

A mennyiben sem nevezett Boldizsár Viktor, sem annak anyja Mindszenten illetőséggel soha nem birt, illetősége nem ismeretik el.

6. Az alispáni hivatalnak határozata a mindszenti átkelési szakaszon létesített két feljáró és egy áteresz költségeinek kifizetése iránt.

A közgyűlés elhatározta, hogy az egész átkelési szakasz költségeinek fizetése alkalmával fogja ezen összeget is lefizetni.

7. Muszil Vilmos igazgató-tanítónak megkeresése a gondnoksági és tanítótestületi kézbesítési teendők végzésére alkalmas egyén adás, avagy felfogadás iránt.

Többek hozzászólása után a közgyűlés a kérelmet nem teljesíti.

8. Az iskolai gondnokság megkeresése Muszil Vilmos igazgató-tanító osztályának az üresen álló régi óvodai helyiségbe leendő áthelyezése iránt.

A közgyűlés ezen kérelmet sem teljesíti.

9. A községi pénzeket 1903. évben is a mindszenti takarékbán helyezik el.

10. Az 1902. évi összes zárszámadások megvizsgálására kiküldettek: Wimmer Károly, Vigh Gyula, Korom Gáspár, Gelsy Péter és Baksay Illés.

11. A vágóhídi vágatási díjak a régi alapon tartatnak fenn.

12. A tanyák között építendő iskola céljaira szükséges földterület megvétele céljából kiküldött bizottság jelentéstételre hivatik fel.

13. A községi fogatok számát kettőről háromra emeli a közgyűlés.

14. Pap Ákos azon kérelmét, hogy szabadságideje alatt kiállított marhás járlatok díjja részére utaltassék ki, a közgyűlés elutasítja.

15. Koncz Lajos jegyző kérelme a marhás járlatok kiállítása után szedendő fillekrenek részére és segítsége részére leendő átengedés iránti kérelmének hely adatott.

16. Tóth István s társai községi rendőrök kérelme részükre lakbérilletmény megadás iránt.

Szavazattöbbséggel 40 korona lakbér-

illetményt ad a közgyűlés.

17. Pölös József és társai kérvénye a községi szabályrendelet 158. §-ának törlése iránt.

Szavazás kéretvén, az elrendeltetett, s miután a szavazatok egyenlők voltak, elnöklő bíró a kérvénynek a napirendről való levétele mellett döntött.

Több apróbb ügy elintézése s a bizottságok megalakulása után a közgyűlés véget ért.

## Vegyések.

— **Ülés.** E hó 9-én tartotta a vármegyei közigazgatási bizottság rendes havi ülését Szentesen. Ez évben lépett életbe ama szabvány, hogy Csongrádmegye közigazgatási bizottsága üléseit minden hó második szombatján tartja, s így külön meghívó a bizottsági tagoknak nem adatik ki.

— **Gyűlés.** Az óvodai felügyelő bizottság folyó hó 10-én délután két órakor a takarékpénztár termében rendes gyűlést tartott.

— **Jubileum.** Ez évben lesz 100 éve, hogy a róm. kath. templom rendeltetésének átadatott. Mint értesülünk, katolikus részről inpozánsabb ünnepélyekre készülnek, mit az egész község magáévá teend.

— **Nem szabad löni.** E jelszóval foglalt állást a mult vasárnap a verekedő legénységet pártoló közönség a rends csend emberei ellen. Ezelőtt 19 évvel meggyőződünk arról, hogy a csendörnek nemcsak de kötelessége is löni, mikor erre kellő ok van.

— **A műkedvelői előadásról.** A helybeli „Polgári Kör“ által rendezett, s a műkedvelők által előadott „Tartalékos férj“ című vígjáték második előadása folyó hó 6-án, szintén szép számú közönség jelenlétében, a szereplők dicséretes összjátéka mellett adatott elő.

— **Meghívás.** A mindszenti „Általános Népkör“ folyó hó 11-én, d. u. 1 órakor tartja évi rendes tisztújító közgyűlését, melyre a tagokat és az érdeklődőket tisztelettel meghívja az elnökség.

— **Ujraalakuló közgyűlés.** A helybeli „Iparosok és Kereskedők Köre“ f. hó 6-án tartotta újraalakuló közgyűlését, mely alkalmával a tisztújítás megejtetett, melynek eredménye a következő: elnök Wimmer Károly, alelnök Gelsy Péter, jegyző Pánczél Károly, pénztárnok Farkas István, könyvtárnok Schwarcz Ignác. Választmányi tagok: Baksay Illés, Zántó Kálmán, Walter József, Berger János, Geigner Lipót, Keresztes Ferencz, Wimmer Béla, Tormássy Miklós, Braun Éberhardt, Bárány József, Falta Gyula, Szakál Mihály. Póttagok: Seres Lajos Löwy Bernát.

— **Az új gazdasági ismétlőiskola.** Az ujév küszöbén megnyílt községünkben az állami elemi népiskolával kapcsolatos gazdasági ismétlőiskola. — A hol az iskolai tankötelesek (13 éves koruktól 15 éves korukig bezárólag) külön a fiúk is, külön a lányok is két-két osztályba osztatnak be, s a téli időszakban minden osztály hetenkint öt-öt órai tanításban részesül; az őszi és tavaszi hónapokban pedig két-két gazdaságtani gyakorlati órán tanulnak a telepen a volt községi faiskola kertben. A fiúk részére a „Szarvas“-

